

La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72-336, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.—Núm. 1.501

SEGUNDA EPOCA

Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72-336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

JUEVES, 22 DE NOVIEMBRE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Noticias del Extranjero

WELLINGTON, (Nueva Zelanda), 22.—En las elecciones celebradas ayer ha obtenido mayoría el primer ministro, señor Coates, siguiéndole en la votación sir Ward.

El ministro de Trabajo, señor Anderson, ha sido derrotado.

El tífus en una escuela italiana
FLORENCIA, 22.—Entre los alumnos de una escuela de Pistoria se han registrado 35 casos de tífus.

De las investigaciones llevadas a cabo por las autoridades sanitarias se desprende que los niños han contraído esta enfermedad por haber ingerido agua de pozo en mal estado.

Dos de los niños han fallecido y otros 15 han sido conducidos al hospital en muy grave estado.

Portugal y la Exposición Iberoamericana
LISBOA, 22.—El Gobierno, que estudia detenidamente la cuestión de la participación de Portugal en la Exposición Iberoamericana de Sevilla, a la cual se propone dar el mayor esplendor, y que por lo tanto habrá de absorber el máximo esfuerzo del comercio y la industria, estima que Portugal debe abstenerse de concurrir a la Exposición Internacional que se celebrará el mismo año en Barcelona.

Un diputado por Tracia acusado de manejos antigriegos
SALONICA, 22.—Ali Galin, diputado por Tracia, ha sido detenido por la Policía. Se le acusa de manejos antigriegos en favor del Gobierno turco.

Dimite el Gobierno de Victoria
MELBOURNE, 22.—A consecuencia de haber sufrido un nuevo fracaso ha dimitado colectivamente el actual Gobierno laborista de Victoria.

Los proyectos financieros del Gobierno rumano
BUCAREST, 22.—Se vuelve a afirmar con insistencia que el Gobierno del señor Maniu modificará en breve la actual ley financiera rumana, que veda la libre circulación de los capitales extranjeros en Rumania. Si dicha política liberal queda adoptada se cree que se suprimirán las másulas restrictivas de la actual legislación minera, que establece que las acciones de dichos negocios se hallen en posesión de súbditos rumanos.

El Gobierno del señor Maniu cree que la entrada libre de los capitales extranjeros de Rumania mejorará sensiblemente la situación económica del país.

La reforma de la Constitución austriaca
VIENA, 22.—Como se sabe, los socialdemócratas han acordado oponerse a los cambios que se proyectaba introducir en la Constitución, y como derivación de esta actitud habrá de ser elegido nuevo presidente federal.

En los círculos políticos se cree probable que sea designado para ocupar ese cargo el actual presidente del Consejo nacional, señor Miklas.

Casi la mitad de las madres son solteras
STUTGART, 22.—En el distrito de Blandbeuren se ha establecido en lo que va de año un curioso record. En él, el 34 por 100 de los naticios registrados la madre era soltera.

El estudio del español en Suecia
ESTOCOLMO, 22.—El rector del Stokholms Borgarskols, el centro educativo municipal más importante, doctor Nelson, ha declarado a un periodista sueco que la importancia escolar del español es mayor cada día.

En los nuevos programas ha sido incluido el idioma español como asignatura libre, con gran satisfacción de los alumnos, que encuentran este idioma menos difícil que el francés y de pronunciación más fácil.

Los alumnos en las escuelas suecas leerán el "Quijote" en su idioma original.

La representación diplomática de Irlanda
LONDRES, 22.—Noticias recibidas en esta capital procedentes de Dublín dicen que el Gobierno del Estado libre de Irlanda tiene el propósito de establecer Legaciones del mismo en Berlín y París.

Las comunicaciones telegráficas en Inglaterra
LONDRES, 22.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Comunes, el señor Samuel, secretario del departamento de Tesorería, ha propuesto la aprobación en segunda lectura del proyecto de ley relativo a las comunicaciones telegráficas imperiales. En dicho proyecto se prevé el traspaso por el Gobierno a una Compañía particular de las comunicaciones por cable y servicios radiotelegráficos.

El señor Samuel manifestó que el sistema actual constituye un despilfarro.

La aventura del Rey y el periodista sueco
Este, sin conocerle, habló largamente con don Alfonso XIII

ESTOCOLMO, 22.—Un redactor del "Aftenbladet", que firma sus artículos con el seudónimo "Transmitter", refiere en el periódico un viaje de turismo que acaba de hacer por España.

Cuenta que al acercarse a la frontera francesa, desde San Sebastián, un elegante coche pasó al suyo; pero éste le

adelantó después, y pocos segundos después de haberse detenido en el puesto aduanero de Behovia, llegó el otro coche, que paró al lado del que ocupaba el periodista sueco.

Un caballero moreno, añade el articulista, de simpática figura, alto y de gesto agradable, dejó el volante, se apeó, y dirigiéndose hacia mí, me hizo algunas preguntas acerca del motor de mi automóvil. Levanté el "capot" y expuse algunos detalles técnicos del motor al "gentleman" que tan amablemente me interesaba, quien alabó las características, no sin dejar de criticar otras, como un perfecto conocedor de automóviles, haciéndome diversas observaciones en tono siempre amable y simpático.

Se despidió de mí, y volviendo a montar en su coche, después de reiterarme las gracias por las indicaciones que le había dado sobre la mecánica de mi aparato, continuó el camino hacia Francia, perdiéndose entre una nube de polvo.

Sorprendido pregunté a los carabineros cómo había sido despedido aquel coche antes que el mío no obstante haber llegado yo antes al puesto aduanero y uno de los carabineros que me escuchaban me contestó: "Señor, ha estado usted hablando con su majestad el Rey de España".

No he salido aún del asombro, y por siempre conservaré el gratisimo recuerdo de aquella conversación inesperada con el Soberano español, persona de tan extraordinaria simpatía y de carácter tan llano.

La Casa Velázquez

La estancia de personalidades francesas en Toledo.—Un almuerzo en la finca del conde de Romanones

TOLEDO, 22.—Ayer a las diez de la mañana llegaron en varios "autocars", procedentes de Madrid, las personalidades francesas que asistieron a la inauguración de la Casa de Velázquez. Acompañaban a los excursionistas el ministro de Instrucción pública, el director de Bellas Artes, el conde de Romanones, el duque de Alba, el señor Quiñones de León y otras personalidades.

Visitaron la Casa del Greco, donde se inauguraron dos nuevas salas y fueron obsequiados con un refrigerio al estilo clásico toledano. Los excursionistas se dividieron en grupos para almorzar. Ciento veinte lo efectuaron en la casa del Maestro; veinticinco, en la finca del conde de Romanones, y los restantes, en el Hotel Castilla. Los comensales de los condes de Romanones fueron, entre otros, el mariscal Pétain, el ministro de Marina francés, el embajador de Francia y señora, ministro de Instrucción pública, señor Callejo; el duque de Alba, el marqués de la Vega Inclán, el duque de Pastrana, don Mariano Benlliure y el duque de Sotomayor. Después, todos los excursionistas se reunieron en la finca del conde de Romanones, donde los obsequió con café, cigarrillos y licores. El ex presidente del Consejo pronunció un breve discurso, al que contestó el embajador de Francia. Las señoras fueron obsequiadas con ramos de flores.

Después visitaron la catedral, Santa María la Blanca y San Juan de los Reyes, y a las cinco de la tarde emprendieron el regreso a Madrid.

Brillante fiesta en el Círculo de Bellas Artes
A las siete de la tarde, a su regreso de Toledo, el mariscal Pétain, ministro Leygues y almirante Lacaze, con las demás personalidades francesas, acudieron al Círculo de Bellas Artes, siendo recibidos por su presidente, marqués de Argüeso, y la Junta en pleno, gran número de socios, el presidente del Consejo, marqués de Estella; ministro de Instrucción pública, señor Callejo; duque de Alba; embajador de Francia, conde de Peretti de la Rocca; embajador de España en París, señor Quiñones de León; general conde de Xauen, jefe del gabinete diplomático, señor Ramírez Montesinos; señores La Cierva, Mata (don Pedro), Ramírez Tomé, Fernández Arbós, Marquina, Gay, Die y Mas, Oliver (don Federico), Arniches y muchos artistas.

Al entrar en el "hall" las distinguidas personalidades francesas, fueron saludadas con una gran ovación.

Después de visitar la Exposición del notable pintor Bianqui, subieron al salón de fiestas, donde se les obsequió con un refrigerio.

Luego pasaron al Inmo teatro del Círculo, ocupando el mariscal Pétain, ministro Leygues y almirante Lacaze un palco proscenio, acompañados del presidente del Consejo, ministro de Instrucción pública, marqués de Argüeso y señor Ramírez Tomé. Los demás invitados y los socios del Círculo ocuparon las demás localidades.

Las bellas y notables artistas Antoineta Torres y Carmelita Sevilla dieron una sesión de bailes regionales, luciendo su arte y gracia insuperables, escuchando nutridos aplausos.

Al finalizar la agradable fiesta, el sexteto interpretó la Marsellesa y la Marcha Real, que todos escucharon en pie, y aplaudieron.

El mariscal, ministro y almirante, al salir del Círculo, fueron despedidos con grandes aplausos, y también el general Primo de Rivera, quien dió las gracias al Círculo por haber obsequiado tan espléndidamente a las ilustres personalidades francesas.

Banquete en el ministerio de Marina
En el ministerio de Marina se efectuó anoche el banquete ofrecido al ministro de Marina francés, M. Leygues, por el de España, contraalmirante señor García de los Reyes. La comida se celebró en el salón de actos del ministerio, que se hallaba profusamente engalanado con tapices y plantas.

Asistieron, además de los dos ministros, el mariscal Pétain, el jefe del Gobierno español, el director de Bellas Artes, señor Quiñones de León; agregado naval de la Embajada francesa, M. Delaive; capitán general de la Armada señor Aznar, almirante jefe de la jurisdicción de Marina, jefe de Estado Mayor de la Armada, director general de campaña, director de Navegación, director de la Escuela de Guerra Naval y otros jefes de la Armada española.

Al término de la comida el general Primo de Rivera pronunció breves palabras brindando por la prosperidad de ambos países.

Recepción en la Embajada de Francia
En la Embajada francesa se celebró después la recepción organizada por el embajador y la condesa de Peretti de la Rocca en honor de los delegados franceses presentes en Madrid con motivo de la inauguración de la Casa de Velázquez. Asistieron a la fiesta, que resultó brillantísima, el Rey, los infantes don Jaime, don Alfonso y don Fernando, infantas doña Isabel y doña María Luisa, el Gobierno, todos los representantes franceses y autoridades.

Artistas de la Comedia francesa y bailarinas de la Opera interpretaron diversas composiciones y bailes con su peculiar arte, siendo muy aplaudidos. Después hubo baile, que se prolongó animadísimo hasta la madrugada. A media noche se sirvió una cena fría a los invitados.

También asistieron entre otras personalidades, además de muchas bellas y distinguidas damas, el duque de Alba, el embajador de España, señor Quiñones de León; el director general de Bellas Artes, conde de las Infantas; el general conde de Xauen, el expresidente conde de Romanones, el ex ministro señor La Cierva, los duques de Vistahermosa, Tovar, Baena, Infantado y Torres.

La señorita María Antonia Peretti de la Rocca—de bella y arrogante figura—, la encantadora madame Thierry, muy bien vestida en un tono verde claro, y las señoras de Maignon, Juge, Moulin y Delaive auxiliaron a la condesa de Peretti de la Rocca en la tarea de hacer los honores de tan simpática fiesta.

En Toledo registran un violento temblor de tierra
TOLEDO, 22.—Los aparatos de esta estación central de sismología han registrado un violento temblor de tierra, principiado a las 20 horas, 47 minutos y 53 segundos, a una distancia epicentral teórica de 9.430 kilómetros.

Mil obreros van a reanudar el trabajo
GIJON, 22.—Se anuncia que la Empresa de las minas de Langreo y Siero admitirá en breve nuevos grupos de obreros, en vista de que los "stocks" de carbones han disminuido últimamente.

El total de obreros que volverán al trabajo pasarán del millar.

Ha muerto Hermann Sudermann
BERLIN, 22.—Ayer tarde ha fallecido el célebre autor dramático Hermann Sudermann a consecuencia del ataque de apoplejía que le acometió hará unas siete semanas.

El finado tenía setenta y un años de edad.

El eminente autor dramático que acaba de fallecer nació en Matzicken (Prusia Oriental) el 30 de septiembre de 1857.

Después de estudiar historia, literatura y filología moderna en las Universidades de Königsberg y Berlín, dejándose llevar por sus impulsos, resolvió dedicarse a la literatura.

Trabajó durante algún tiempo en la Redacción de un modesto periódico, mientras daba lecciones en casa del poeta Juan Hopfen.

En los primeros años de su carrera literaria compuso una serie de cuentos que apenas tuvieron lectores, escribiendo, además, algunos dramas que no consiguió poner en escena.

Su primer éxito como dramaturgo lo obtuvo en 1888 con su drama "Ehre", en el que inició ya su tendencia naturalista. Este éxito, que fué clamoroso, contribuyó mucho a la difusión de sus cuentos y novelas, especialmente los que escribió a partir de aquella fecha, como "Frau Sorge", "Der Katzensteg" y "Eswer", de los cuales se hicieron numerosas ediciones.

No obstante su gran triunfo como cuentista, Sudermann dedicó su actividad poética a la producción dramática, escribiendo

entonces, en 1890, el drama trágico "Sodoms Ende".

En años sucesivos estrenó "Heimat", "Das Blumenboot", "Margot" y otras, con éxito extraordinario.

El teatro de Sudermann ha sido traducido a casi todos los idiomas, y en español tenemos "El desecho", "Las bodas de Yolanda", "Magda", "El rincón de la felicidad", "El hogar", etc.

Por sus especiales cualidades, el finado era el autor dramático alemán contemporáneo más popular fuera de su país, debido sin duda porque, sin adscribir a las tradiciones patrias, supo hermanar la profundidad y trascendencia características del arte y literatura del Norte con algunas peculiares del genio latino.

En sus obras, Sudermann trató casi siempre interesantes problemas de la vida; pero no supo, o no quiso, adoptar en esto una posición definitiva.

Por eso, al juzgar su extensa labor, un crítico contemporáneo dice lo siguiente: "Perturbador andaz en los terrenos de la observación psicológica; demagogo y socialista utópico en las tesis políticas que plantea en sus dramas, Sudermann fué algún tiempo el ídolo de los socialistas y demagogos que en Alemania se ensalzaban por su extemporáneo regocijo cuando él les halagaba en sus pasiones o ensalzaba sus utopías; pero que se apresuraban a ultrajarle ruidosamente en el momento que Sudermann satirizaba sus abusos o censuraba sus desmanes".

Esto pudo comprobarse después del estreno del discutido drama "Der Sturmgeselle Sócrates".

La venta de una joya artística
TORO, 22.—Ha celebrado una reunión en el Ayuntamiento la Asociación de Defensa de Monumentos y Joyas Arqueológicas. Quedó nombrada la Directiva, y ésta acordó visitar al gobernador civil de la provincia para protestar y oponerse a la venta a los norteamericanos de la portada del antiguo Palacio de las Leyes, de la propiedad del marqués de Santa Cruz de Aguirre.

También el alcalde ha mandado una comunicación a la primera autoridad de la provincia para impedir que llegue a realizarse este despojo artístico.

El palacio se quemó hace pocos años y sólo quedó de él la portada, que es del siglo XV.

LA SITUACION EN CHINA
Indemnización a Francia.—Las negociaciones con Bélgica
SHANGHAI, 22.—El Gobierno chino ha entregado al representante de Francia la suma de 50.000 dólares, a título de indemnización por los daños sufridos por los súbditos franceses en los incidentes de Nankin.

BRUSELAS, 22.—En los círculos oficiales se anuncia que han terminado las negociaciones entre China y Bélgica para el concierto de un Tratado provisional, y que el documento se firmará en breve. En él se tratan las cuestiones de tarifas de extraterritorialidad.

Bélgica renuncia a este privilegio a condición de que China dé ciertas garantías durante un período determinado. En el asunto de tarifas Bélgica recibe el trato de nación más favorecida.

La firma del Tratado reviste gran importancia como precedente para las otras naciones, entre ellas España, que se hallaban en el mismo caso que Bélgica.

Robo pelucero en Nankin
NANKIN, 22.—Un grupo de bandidos ha penetrado en un Banco de esta ciudad, y amenazando, pistola en mano, a los empleados del mismo, se apoderó de 8.000 dólares, huyendo después en automóviles.

Explota un barreno en la mina "Arrayanes"
Un muerto y dos heridos graves
LINARES, 22.—En las primeras horas de la tarde ha ocurrido en uno de los pozos de la mina "Arrayanes", propiedad del Estado, un triste suceso, a consecuencia del cual resultó muerto un obrero y gravemente lesionados dos de los compañeros de aquél.

El hecho se desarrolló en la planta undécima del pozo "Acosta", y se produjo al hacer explosión un barreno en ocasión que se hallaban trabajando en la galería varios mineros. A la explosión sucedió un enorme desprendimiento de mineral que alcanzó a los obreros Pedro Díaz, Miguel Alumbrosos y Sebastián Pérez. El primero falleció a causa de las tremendas lesiones recibidas, y los otros dos resultaron heridos de importancia en la cabeza y en el cuerpo.

De las diligencias practicadas parece desprenderse que el barreno que explotó debió quedar intacto al ser colocado por los obreros que lo colocaron en el día de ayer, y hoy, al entrar al trabajo los mineros a quienes correspondía realizarlo, uno de ellos debió tropezar con la carga de dinamita, y esto dió origen al suceso.

Noticias de Barcelona
A tiros con unos rateros.—Un marido que desaparece.—Notas judiciales.—Magistrado enfermo
BARCELONA, 22.—Ayer mañana se oyó fuerte tiroteado en la barriada de Pedrables, por los alrededores del Palacio Real.

Al cabo de un rato la policía consiguió poner en claro lo que sucedía. Se trataba de la persecución de unos ladrones por varios individuos del Somatén.

Los agentes de la autoridad tomaron parte también en el tiroteado con el fin de amenazar a los que huían; pero éstos, despreciando los tiros, lograron internarse en la montaña y desaparecer.

—Se ha pedido autorización al director de la Exposición para que un zeppelin efectúe vuelos durante la celebración del certamen internacional.

Dicho dirigible saldría del campo de aviación del Prat, y después de volar sobre el recinto de la Exposición lo haría sobre la montaña del Tibidabo.

—Doña Carmen Enrich ha denunciado a la Policía que su esposo, Miguel Gasolina, ha desaparecido de su domicilio sin dejar rastro.

Teme dicha señora que haya sido víctima de una desgracia.

—En la Audiencia se celebró la vista de la causa seguida contra el cabo del regimiento de Vergara Juan Lucas Navarro, acusado de resistencia a la autoridad.

Según los autos, Lucas fué sorprendido por el guardia de Seguridad Sebastián Martín cuando golpeaba a una mujer en la calle del Mediodía.

El cabo opuso resistencia a ser detenido, y el fiscal solicitó para él la pena de tres años, un mes y once días de prisión correccional y 250 pesetas de multa.

También se vió la causa seguida contra Antonio Roca, por violación. El fiscal pidió para este procesado la pena de catorce años de cadena temporal.

—Se encuentra enfermo de algún cuidado el magistrado de esta Audiencia don José Pérez Martínez, juez especial que instruyó los sumarios por la venta ilícita de estupefacientes.

Un artículo y una réplica
BARCELONA, 22.—El señor Bofill y Matas publicó hace unos días en "La Publicidad" un artículo sobre los radicales franceses, promotores de la crisis última, y declaraba que los radicalismos políticos y sociales, lo mismo de derechas que de izquierdas, suelen ser un sistema de debilidad espiritual.

Esta afirmación ha motivado del señor Durán y Ventosa un artículo, aparecido en el día de ayer en "La Veu". Pregunta en él si la referida afirmación del señor Bofill constituye una apreciación personal, o bien una nueva actitud política de un grupo que quiere aproximarse al centro después de unas no muy afortunadas incursiones por el radicalismo.

Después de este dilema que el señor Durán plantea, el señor Bofill y Matas, ex senador regionalista, aprovecha la ocasión para decir que, habiéndose iniciado una izquierda, y próxima a iniciarse una derecha, todo esto dentro del catalanismo, barcelonés, ellos, la Liga regionalista, continúa representando al centro.

La popularidad de Bernard Shaw
LONDRES, 22.—La popularidad de George Bernard Shaw es tan grande, que hasta los cobradores de los autobuses londinenses mandan parar, para tener el honor de llevarle, después de haber pasado la parada.

El famoso escritor, hace algunas mañanas, corría a todo correr por la acera para alcanzar a un autobús de la línea del Oeste, que acaba de pasar la parada. Bernard Shaw no se resignaba a perderlo, y los pasajeros que iban en el interior oyeron gritar: "¡Ehl! ¡Ehl! Más le convendrá detenerse. Si no manda parar, no tendrá la oportunidad de llevarme por esa línea hasta dentro de bastante tiempo".

El cobrador, un poco asombrado a principio por la exigencia del peatón, le reconoció finalmente y tocó la campanilla para que el autobús se detuviese. Bernard Shaw, muy satisfecho por haber cogido el autobús y quizá más por haber sido reconocido por el cobrador, ocupó un sitio en el interior, donde todos los demás viajeros le recibieron con entusiasmo.

Quizás sea ésta la primera vez que un cobrador de autobuses de Londres haya tocado la campanilla para detenerse fuera de las paradas fijas.

Recompensa a los marineros que hallaron el cadáver de Loewenstein
BRUSELAS, 22.—El señor J. C. Loewenstein, hermano del famoso Loewenstein ha regresado de Calais, en donde recompensó a los marineros que hallaron el cuerpo del infortunado financiero, que halló la muerte al caer de un aeroplano en medio del canal de la Mancha.

Los donativos variaron de 2.000 francos a 20.000.

Conferencias

"Pi y Margall y las juventudes españolas"
El señor López Parra desarrolló en el Centro Republicano Federal su anunciada conferencia, que versó sobre el tema "Pi y Margall y las juventudes españolas".

Expuso en cálida frase la necesidad imperiosa de que la actual juventud viese los ojos hacia las frases del maestro e ilustre republicano.

Repetidas veces tomó las palabras de Pi y Margall para dar energía a su tesis. Es necesario—dijo—que las juventudes de hoy, las juventudes que trabajan, que estudian y que piensan, clamen de un modo unánime por la realización del único ideal, que puede ser fuente de salvación: la esplendidez de la verdad.

Trató de las luchas pasadas, y estableció el paralelo romántico con los presentes días.

Fue muy aplaudido.

Los antiguos teatros de Madrid

En la Real Sociedad Económica Matritense disertó ayer tarde don Niceto Oñeca acerca del tema "Los antiguos teatros de Madrid", evocando el recuerdo de sus días de juventud, pasados en las tareas periodísticas.

El señor Oñeca dividió su alza en tres partes, dedicando la primera a una nutrida documentación de teatros y tiempos teatrales.

En esta parte desarrolló su trabajo de la erudición, trayendo a la memoria del auditorio cuanto hubo de notable en días pretéritos.

Dedicó la segunda parte al aspecto anecdótico, intercalando acertadamente sucesos de carácter típico.

En la tercera parte dedicó a tratar del teatro de Novedades, haciendo detenido estudio de sus cualidades, llegando a la afirmación de que el incendio podía haberse reducido rápidamente si se hubiese utilizado el telón de agua que poseía, y que afirmó el orador estar en perfecto estado de funcionamiento.

Terminó con sentidas frases de recuerdo por el desaparecido teatro, en el cual fué autor, empresario y director de escena.

"La estructura de la Historia"

El Centro de Intercambio Intelectual Germano-Español inauguró ayer, en el salón de actos del Colegio Alemán, establecido en la calle de Fortuny, núm. 15, el curso de conferencias españolas.

La disertación estuvo a cargo del académico don Eugenio d'Ors, que desarrolló el tema "La estructura de la Historia".

Estudió en ella el conferenciante los distintos ensayos de explicación estructural de la historia. Entre ellos puede notarse: la concepción "cíclica" del destino colectivo humano, como en las teorías del "Año perfecto", de Platón, o en el "Eterno recurrent", de Nietzsche; la tesis del "Pecado original", y la conexión de la redención; la de una "Edad de oro" perdida en la lejanía del pretérito; y por fin la de la "Ley del progreso", tan característica de la "filosofía de las luces" en el siglo XVIII y de todo el optimismo naturalista del siglo XIX. Opuesta a esta última, se presenta una teoría de saber estadística genial, y que no ha sido todavía tomada en el grado de consideración que merece: la teoría de la "Posthistoria", del gran pensador francés Cournot. El examen de cada una de estas tesis induce a aceptar sus elementos de verdad; pero a considerarlas insuficientes y a creer que, en la estructura de la historia, existen todavía más elementos de firmeza y estabilidad.

El señor d'Ors fué aplaudido con verdadero entusiasmo al terminar su conferencia.

Firma del Rey

Concediendo la libertad condicional al corriendo en la Penitenciaría militar de Mahón Ampolío Fernández Mendoza, soldado de la Comandancia de tropas de Sanidad Militar de Ceuta.

Idem la libertad condicional al penado del Reformatorio de Adultos de Alicante, Rafael Paredes García.

Nombrando capitán general de la quinta región al teniente general don Jorge Fernández Heredia, actual capitán general de Canarias.

Idem inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la quinta región, al general de brigada don Joaquín Gay Borras, que desempeña igual cargo en la séptima región.

Idem inspector de las fuerzas y servicios de Artillería de la séptima región, al general de brigada don Manuel Junquera Guerra.

Idem capitán general de Canarias, al teniente general don José Rodríguez Casademunt.

Proponiendo para la concesión de la cruz de la Real y Militar Orden de San Fernando, al teniente de Caballería (fallecido en acción de guerra) don Angel Hernández Menor.

Idem la confirmación de la Medalla Militar concedida al comandante de Infantería (hoy coronel) don Luis Soláns Lavedan.

Idem la confirmación de igual condecoración al comandante de Artillería (hoy teniente coronel) don Fernando Roldán y Díaz de Arceya.

Idem la confirmación de la misma condecoración al teniente de Infantería don José Marino Montilla.

Idem la confirmación de igual condecoración al teniente de Infantería (fallecido) don Fernando Silveiro Alvarez.

Idem la confirmación de la misma condecoración al capitán médico don César Merás Viquez.

Idem la concesión de la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, al capitán de Caballería (hoy comandante) don Fernando Aparicio Alvarez.

Idem la concesión de una indemnización extraordinaria de 3.000 pesetas (cincuenta por ciento de su sueldo al ser herido) en la Medalla de Sufrimientos por la Patria, pensionada, que posee, al capitán de Infantería don Eladio Amigó López.

LA BOLSA

VALORES PUBLICOS Dia 21

Table with financial data including Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, etc.

De Alemania

Belicoidad comunista.—Periódico que reaparece

BERLIN, 22.— En la sesión de ayer tarde del Reichstag, el diputado comunista Muenzenberg dijo que en caso de una guerra entre Alemania y otra nación cualquiera, los comunistas no estarían de ninguna manera al lado del Gobierno, y ha incitado a la Reichswerh a volver sus armas contra los enemigos del interior, ya que como a tales podrá considerarse a quienes arrastran de nuevo al pueblo alemán a otra catástrofe.

BERLIN, 22.— El "Neue Berliner Zeitung" dice que el "Tagische Rundschau", desaparecido hace más de seis meses por falta de dinero, va a reaparecer bajo los auspicios de varios miembros del partido populista del Reichstag pertenecientes al grupo Scholz y merced al concurso financiero de algunos industriales del Oeste de Alemania.

Casi todos los antiguos redactores se han confiado al ex redactor de un periódico de provincias.

Los nuevos propietarios quieren hacer del mencionado periódico un diario de gran información, cuya política será nacional republicana.

BERLIN, 22.— El señor Muller ha manifestado, según dicen los periódicos de esta capital, que tiene la intención de realizar trabajos encaminados a la constitución de una gran coalición gubernamental.

Cinco mil campesinos indios llevan cinco días echados en tierra

Para protestar contra un impuesto
LONDRES, 22.— El corresponsal del "Evening News" en Bombay dice que desde hace cinco días unos 5.000 campesinos indios permanecen echados en tierra frente al palacio del jefe del Estado de Miraj, en señal de protesta contra un aumento de los impuestos rurales.

Los 5.000 manifestantes son aprovisionados por la población de los alrededores.

Hasta ahora no han perturbado el orden, limitándose a lamentar que el jefe del Estado mire con poca simpatía sus sufrimientos.

Por su parte el jefe ha declarado que no accederá a las reivindicaciones de los súbditos y que va a dar orden para que a los 5.000 yacantes se les aleje de los alrededores del palacio sin reparar en procedimientos.

Disturbios en la frontera india
LONDRES, 22.— El "Daily News" dice que se han producido serios disturbios en la frontera noroeste de la India.

Fuerzas aéreas inglesas se han puesto en movimiento, que tienen el proyecto de una expedición de castigo indiafgana.

Ecos de sociedad

El sábado próximo, San Juan de la Cruz, celebrarán su fiesta onomástica los señores Bertrán de Lis y Pidal y Melgar y Rojas.

Ha sido concedida la medalla del Trabajo al secretario de la Cámara de la Industria y vicecónsul de Portugal en Madrid, don Francisco Carvajal.

Se encuentra enterrado el hijo menor de los marqueses de Villamantina de Perales, a quien deseamos un rápido restablecimiento.

La política francesa

La nueva Comisión de Hacienda de la Cámara.—Los radicales socialistas que intervendrán en la discusión del presupuesto
PARIS, 22.—Ayer ha quedado constituida la nueva Comisión de Hacienda de la Cámara de Diputados, siendo reelegido presidente por aclamación y unanimidad el señor Clementel.

Luego se procedió a la designación de la persona que ha de desempeñar el cargo de ponente, siendo elegido, también por unanimidad, el señor Dudont.

El señor Raoul Peret había anunciado con anterioridad que no presentaría su candidatura.

PARIS, 22.—El grupo radical socialista ha designado ya cuáles de sus miembros han de ser los que intervengan en la discusión de los presupuestos en la Cámara de Diputados.

Los designados son varios y su intervención tendrá lugar más especialmente en lo que se refiere al presupuesto del ministerio del Ejército, presenta enmiendas encaminadas a procurar la disminución de los créditos militares, con arreglo a lo acordado en el reciente Congreso de Angers.

PARIS, 22.—El diario "Le Temps" cree saber que el Consejo superior del Ejército ha dejado ya fijadas las bases para la defensa de la frontera y establecido el programa de los trabajos que han de llevarse a cabo para dejar terminada la labor antes del año 1935.

Una mujer atracada en su domicilio

Por dos sujetos desconocidos
TERUEL, 22.— Noticias que se han recibido del pueblo de Fuentes Claras dan cuenta de que en la madrugada última se desarrolló en aquella localidad un suceso que ha dado origen a diversos comentarios.

Cuando se encontraba sola en su domicilio la vecina Rafaela Romero se vió súbitamente atacada por dos sujetos desconocidos, que, amenazándola de muerte, le pidieron les entregase cuanto dinero tuviese en casa.

La mujer, aterrorizada en un principio, logró sobreponerse a la impresión recibida y, aprovechando un descuido de los ladrones, salió a la calle y empezó a gritar pidiendo auxilio.

Al oír sus voces acudieron algunos vecinos, que penetraron en la vivienda de Rafaela y efectuaron un minucioso registro, que no dió resultado alguno.

Puesto el hecho en conocimiento de la Guardia civil, también ésta realizó diversas pesquisas nos conseguir encontrar rastro.

Posteriormente, y en vista de la infructuosa gestión, el vecindario de Fuentes Claras, comentando el raro suceso, empieza a creer que todo ello no sea sino una fantasía de Rafaela, quien trata por este procedimiento de obligar a su esposo a abandonar la vida licenciosa a que está entregado y que es causa de que entre el matrimonio se susciten frecuentes y acaloradas discusiones.

Se ha levantado la censura de Prensa en Rumania

BUCAREST, 22.— El presidente del Consejo, señor Maniu, al recibir a los periodistas les ha notificado oficialmente el levantamiento de la previa censura en todo el país.

El triste final de un elefante que se volvió loco

SHANGHAI, 22.— Un elefante de gigantescas proporciones ha sido muerto en la localidad de Burma, después de haber sembrado el terror entre los naturales.

Este paquidermo, que se supone fué atacado de locura, había matado a siete personas y ocasionado grandes destrozos en las cosechas.

Se organizó con toda clase de detalles una batida para darle caza, y al cabo de tres días de buscarlo incansablemente, uno de los individuos de la partida, llamado Joseph Grove, se vió sorprendido por la presencia del enorme elefante, que se lanzó sobre él. Apenas si tuvo tiempo el citado individuo para echarse el fusil a la cara y disparar; pero lo hizo con tal fortuna que la colosal masa de carne se desplomó contra el suelo como fulminado por el rayo.

Con este motivo se hace señalar que son 16 los elefantes a los que el certero fusil de Grove ha dado muerte.

La Constitución yugoeslava

BELGRADO, 22.— El Gobierno, de acuerdo con el Parlamento, se propone introducir modificaciones en la Constitución, encaminadas principalmente a la reorganización administrativa del país.

El reino se dividirá en cinco grandes regiones, con arreglo a la formación histórica de cada una de ellas, las cuales nombrarán sendas Asambleas por sufragio popular.

EXPLOSION DE UNA BOMBA

En el domicilio de un armador australiano

MELBOURNE, 22.— Ha hecho explosión una bomba colocada junto al domicilio del señor Swanton, director de una gran Compañía naviera y uno de los armadores más conocidos en el país.

La explosión sólo produjo desperfectos en el edificio.

El señor Swanson estaba ausente en el momento de la explosión, y su familia se hallaba en las habitaciones altas, a las que no alcanzaron los efectos de la bomba.

La Policía busca a los autores del atentado, que se cree es una derivación de la última huelga.

La franquicia aduanera en la Exposición de Sevilla

Peticion de los estudiantes
SEVILLA, 22.— En una reunión que el director de la Exposición, señor Cruz Conde, ha celebrado con los comisionados de los países concurrentes al certamen, se ha tratado de las excepciones aduaneras para los productos que dichos países envíen a la Exposición y de otras cuestiones de intereses.

El director pidió a los comisionados que formulen una propuesta sobre las excepciones aduaneras de los productos que hayan de exhibirse en la Exposición para llevarla al Gobierno y que sirva de base una resolución ministerial en tal sentido.

Rogó se acelerasen los trabajos de construcción de los pabellones para que todo esté terminado antes de la fecha inaugural del certamen.

El por su parte prometió todo género de facilidades en la expedición de "carnets" de libre circulación para las delegaciones de los países concurrentes, y anunció que el día 21 de diciembre reunirá a todos los delegados en el Gran Hotel Alfonso XIII para en unión de ellos recorrer la parte en construcción del recinto de la Exposición.

Terminada esta reunión, celebraron otra los comisionados y acordaron nombrar una ponencia que establezca la medida de las banderas que habrán de figurar en las fiestas homenajes a los países americanos, y que el coronel Quiñones, delegado de Cuba, se encargue de redactar la propuesta sobre la franquicia aduanera.

—Se encuentra en esta capital el ministro plenipotenciario de Colombia en Madrid, señor Vélez, quien esta tarde visitó las obras del pabellón de su país, las que halló muy adelantadas.

El señor Vélez ha dicho que se adoptarán medidas para que el pabellón esté terminado antes del próximo mes de marzo, y que permanecerá algunos días en Sevilla, durante los cuales firmará la escritura de cesión del terreno en que se construye el susodicho pabellón.

Los estudiantes de esta Universidad proyectan enviar al ministro de Instrucción pública una solicitud pidiendo que se adelanten los exámenes del curso actual y que se celebren en los primeros días del mes de marzo próximo.

El Ayuntamiento valenciano acuerda convertir el Turia en campo de cultivo

Comemoración de aniversarios.—En pro de un ferrocarril.—Dos estrenos.—Una explosión

VALENCIA, 22.— En la sesión que ayer celebró el Ayuntamiento se acordó desalojar del río a los que le han ocupado, convirtiéndole en campo de cultivo y edificando junto al cauce.

Algunos de estos inquilinos han llegado a inscribir el terreno como de su propiedad y han hecho ventas con documentos incluso.

—Para conmemorar el primer centenario del compositor Schubert, la Filarmónica celebrará el próximo día 24 un concierto en el que sólo se interpretarán obras del eminente compositor.

También se conmemorará el próximo domingo el segundo aniversario de la fundación de los Comités paritarios en España. Habrá varios actos de propaganda, organizados por los entusiastas de estas instituciones en Valencia.

En caso de que venga a presidir algunos de dichos actos el señor Madariaga, será objeto de un homenaje.

—El capitán general, señor Castro Girona, recibió ayer la visita de una Comisión de Denia que le informó de las gestiones llevadas a cabo para la pronta construcción del ferrocarril estratégico Muro-Denia, pasando por Pego.

Los visitantes significaron a la primera autoridad militar su propósito de trasladarse a Madrid para recabar del ministro de Fomento el pronto y favorable despacho de su petición.

—En el teatro Principal se estrenó el drama "La fuerza ciega", del escritor argentino Cuitinho, y por la compañía Camila Quiroga. Tanto la obra como sus intérpretes tuvieron un gran éxito, aunque en general se conceptúa esta obra como de excesiva emoción.

En Esclava se estrenó "Los ídolos del hogar", de doña Pilar Algorta de Dupóns. La obra fué bien recibida por el público.

—Ingresó en el Hospital la vecina de Segorbe Joaquina Villagrana, de cuarenta años, que a consecuencia de la explosión de un infiernillo de gasolina resultó con quemaduras y heridas graves.

Las joyas del harén imperial turco, en venta

LONDRES, 21.—Según noticias recibidas de Constantinopla, el Gobierno turco ha acordado vender la famosa colección de joyas pertenecientes al antiguo harén imperial.

Estas joyas, que han lucido todas las favoritas de los sultanes de Turquía, están tasadas en unos seiscientos millones de pesetas. Pertenecen al tesoro de la familia de los Osmán y serán probablemente vendidas en París y en Londres.

—Cuando se proclamó la República en Turquía, el presidente Mustafá Kemal pachá ordenó inmediatamente la abolición del harén imperial. Kemal pachá confiscó las joyas que tenían derecho a lucir las mujeres del harén, y con las demás joyas de los Osmán las declaró propiedad del Estado.

Ahora el Gobierno ha decidido venderla con el fin de crear un nuevo Banco del Estado en Turquía.

Imprenta de LA MAÑANA
Mínas, 1. Teléfono 54.312

LOS DEPORTES

Cross-country.—España invitada a participar en el encuentro de las seis naciones
PARIS, 22.— Por indicación de la Federación Francesa, la Internacional Board ha aceptado la fecha de 23 de marzo para la celebración de la prueba de "cross", llamada de las Seis Naciones, que en lo sucesivo se denominará campeonato de Europa, pues serán invitadas España, Italia, Alemania y Suiza, a fin de que estas naciones se unan a Francia, Bélgica, Inglaterra, País de Gales, Escocia e Irlanda, que venían disputando la citada prueba.

El "cross" se disputará en terreno francés.

Robo de la caja de caudales de un Ayuntamiento

HUELVA, 22.— En el pueblo de Castaños de Robledo, una cuadrilla de mujeres que se dirigía a trabajar en el campo encontró en el sitio denominado La Solana una caja de caudales fracturada, con papeles esparcidos por el suelo.

Del hecho dieron cuenta a las autoridades, comprobándose que la caja pertenecía al Ayuntamiento, y que de ella faltaban 500 pesetas que contenía y varios documentos. Los ladrones, para entrar, violentaron las dos puertas del Ayuntamiento.

Los delitos del espionaje

KALSRURE, 22.— Un comerciante de Mannheim y un aserrador de Ludwigshafen han sido detenidos en un restaurante, bajo la acusación de espionaje en provecho de Francia.

La cuestión de las reparaciones

La opinión italiana
TURIN, 22.—El señor Gino Olivetti, presidente de la Confederación General de la Industria, publica en la "Stampa" de esta capital la opinión de los círculos económicos y comerciales italianos.

El señor Olivetti sostiene que Alemania puede hacer frente a sus obligaciones y que exagera sus dificultades financieras para obtener una nueva reducción de su deuda. Pero lo que importa en la hora actual es asegurar la estricta ejecución de las decisiones que se van a adoptar.

"Hay que establecer una vez para siempre—añade el señor Olivetti—que la deuda alemana no es una obligación política o moral, sino una deuda internacional ordinaria.

Por lo tanto, hay que comercializarla mediante la emisión por Alemania de títulos que entregará a los aliados y que se ofrecerán al ahorro mundial. De este modo los acreedores del Reich serán no ya los Estados, sino los particulares, a quienes no se podrá pedir ni moratoria ni prórroga. Para garantizar mejor estos créditos es necesario mantener sus derechos de prioridad sobre todos los otros créditos de Alemania y continuar ejerciendo sobre la Hacienda de este Estado el control de los aliados."

El memorándum inglés
LONDRES, 22.—Le ha sido entregado al embajador de Alemania en esta capital un memorándum preliminar exponiendo el criterio del Gobierno británico sobre las cuestiones que serán planteadas en las próximas reuniones de técnicos encargados de examinar la cuestión de las reparaciones.

Briand y el embajador inglés
PARIS, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros, señor Briand, ha recibido en el Quai d'Orsay al embajador de la Gran Bretaña en esta capital, señor Williams Tyrrol.

En la entrevista celebrada por ambos personajes se ha tratado del estado en que en la actualidad se encuentran las negociaciones entre Alemania y los aliados, relativas a la reunión del Comité que ha de ocuparse de la cuestión de las reparaciones.

Espectáculos para mañana

FRONTON JAI-ALAI.—A las cuatro, primero, a remonte, Ostolaza y Vega contra Ucin y Tacolo; segundo, a pala, Chiquito de Gallarta y Begoñés III contra Quintana II y Villaro II.

PRINCESA (Compañía Ricardo Calvo).—A las 6 y 10,15, Reinara después de morir.

LARA (Compañía Carmen Díaz).—A las 6,15 y 10,30, Raquel (éxito).

INFANTA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30, El último lord (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Diaz-Artigas).—A las 6 y 10,15, Mi hermana Genevieve.

ESLAVA.—A las 6,30 y 10,30 (funciones populares), Los que no perdonan (inmenso éxito).

COMICO (Compañía Loreto-Chicote). A las 6,30 y 10,30, La atropellaplatos (gran éxito).

ROMEA.—A las 6,30, Las castigadoras y Celia Gámez; a las 10,30, Las lloronas (gran éxito).

FUENCARRAL (Compañía Francisco Morano).—A las 6,30 y 10,15, El coronel Bridau.

Gacetillas teatrales

PRINCESA.—Viernes, tarde y noche, y sábado, tarde, "Reinar después de morir". Sábado, noche, reposición del drama de fama universal "Hamlet", interpretación notabilísima de Ricardo Calvo y grandiosa presentación.

LA SOLEDAD=FUNERARIA
DESENGAÑO 10-TELFO 13050
ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST



Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Específicos y aguas minerales de todas clases.-Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.-Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Ancha de San Bernardo, núm. 70

Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIENSE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para Jamones y salchichones

RICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Os curará vuestras enfermedades de la artritis - Evita el aborto y restituye al período a sus proporciones normales.-Sus efectos son admirables.
Farmacia de San Lorenzo, Arguñosa, 7
MADRID

La sangre viciada origina los mayores trastornos

El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical).-Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Depurativo Revenga.—Madrid. Sr. Jiménez: Visto los excelentes resultados que he podido experimentar con el depurativo "Depurativo Revenga", ya que me han desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en cuenta, así como el importe le remitiré en esta ocasión. Atentamente, Sr. Jiménez, Pinar de San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deban su curación al

Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zamborano, Puerta de Moros, 1

Madrid, Arguñosa, 7 y farmacias

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis